

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Литвинцева Анатолия Юрьевича «Оптимизация лечения пациентов при буллезной эмфиземе легких», по специальности 14.01.17 хирургия на соискание ученой степени кандидата медицинских наук

Актуальность представленного исследования обусловлена сохранением большого количества операций, выполняемых пациентам с буллезной эмфиземой легких и сохраняющейся частотой возникновения послеоперационных осложнений. Используемые способы воздействия на легочную ткань имеют свои недостатки, но сравнительного анализа результатов оперативного лечения при различных способах воздействия на легочную ткань не проводилось. Проблема лечения осложнений послеоперационного периода при буллезной эмфиземе легких является актуальной.

Научная новизна заключается в том, что автором проведено изучение причин послеоперационных осложнений после видеоторакоскопии у пациентов с буллезной формой эмфиземы легких. Проанализирована взаимосвязь основных параметров послеоперационного периода и их влияние на результат лечения. Приведено научное обоснование необходимости выполнения ранней клапанной бронхоблокации у пациентов с утечкой воздуха по плевральным дренажам.

Практическое значение работы состоит в доказательстве преимущества резекции буллезно-измененной легочной ткани по отношению к иссечению булл при буллезной форме эмфиземы легких. Вторым важным практическим моментом работы является разработка тактического алгоритма в лечении пациентов с длительной утечкой воздуха в послеоперационном периоде.

Достоверность результатов подтверждается достаточным количеством клинических наблюдений (140), включенных в исследование. Использованные методы статистической обработки данных позволили получить корректные и адекватные результаты анализа.

Результаты диссертационной работы А.Ю. Литвинцева доложены на региональных и Всероссийских конференциях и съездах. По материалам диссертационного исследования опубликовано 9 научных работ, из них 3 статьи в рецензируемых изданиях, включенных ВАК Минобрнауки России в «Перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий».

Выводы, полученные А.Ю. Литвинцевым, соответствуют поставленным задачам. Рекомендации обоснованы результатами исследования и могут быть использованы в практическом здравоохранении, использоваться в учебном процессе хирургических дисциплин.

Автореферат оформлен в соответствии с актуальными требованиями. Принципиальных замечаний нет.

Заключение

На основании анализа материалов и результатов диссертационного исследования Литвинцева Анатолия Юрьевича «Оптимизация лечения пациентов при буллезной эмфиземе легких», изложенных в автореферате,

можно заключить, что диссертация является самостоятельной, законченной научной работой, содержащей новое решение важной научной и практической задачи - улучшение результатов видеоторакоскопических вмешательств у больных с буллезной эмфиземой легких, путем выбора оптимального способа воздействия на буллезно-измененную легочную ткань и лечения послеоперационных осложнений.. По своей актуальности, новизне и практической значимости соответствует п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г., предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

Заведующий кафедрой хирургии,
урологии, эндоскопии и детской хирургии
НГИУВ – филиал ФГБОУ ДПО
РМАНПО Минздрава России,
доктор медицинских наук, профессор

А.И. Баранов

Дата: 06.11.2018

Адрес: 654005, г. Новокузнецк, просп. Строителей д. 5, тел. 8 (3843) 993 932,
e-mail: bar106@yandex.ru.

Подпись Андрея Игоревича Баранова заверяю начальник отдела кадров
Генш Татьяна Геннадьевна.

